

Posudek bakalářské práce

Autor práce: **Dana Danielková**

Název práce: **Odstraňování architektonických bariér - návrh na zpřístupnění haly Centrálního autobusového nádraží v Plzni pro osoby nevidomé a slabozraké.**

Bakalářská práce Dany Danielkové se věnuje jedné z mnoha oblastí oftalmopedické problematiky, kterou je samostatná mobilita osob se zrakovým postižením a s tím související bariérovost prostředí. Zvolené téma je ve vztahu k studiu sociální práce adekvátní a jeho praktické a úzké vymezení dobře odpovídá na možný rozsah bakalářské práce. Z textu je patrný zájem autorky o dané téma, které vyplývá i z jejího profesního zaměření.

Bakalářská práce Dany Danielkové je členěna na část teoretickou a praktickou. Teoretická část je rozčleněna do šesti základních témat, které jsou podrobně rozvedeny v podkapitolách. Úvodní blok se věnuje vymezení, definování a dělení architektonických bariér. Osobami se zrakovým postižením se zabývá následující téma, a to především v souvislostech jejich samostatného pohybu. Autorka též čtenáře seznamuje se základy metodiky prostorové orientace osob se zrakovým postižením, elektronickými pomůckami, které napomáhají kompenzovat deficit zrakové kontroly při samostatném pohybu. Odstraňování architektonických bariér je věnován blok čtvrtý. Zmíněna jsou zde specifika vyplývající z jednotlivých stupňů zrakového postižení. Teoretickou část uzavírá legislativa, která souvisí s otázkou odstraňování architektonických bariér. Praktická část práce se věnuje analýze situace v hale Centrálního autobusového nádraží v Plzni a navrhuje řešení na odstranění některých architektonických bariér. Text práce dále obsahuje standardní části odborného textu. Praktická část je doplněna fotodokumentací, která názorně dokládá a demonstruje problémové otázky i návrhy řešení. Přílohy vhodně dokreslují uvedené téma.

Autorka zřetelně definuje cíl práce, a to jak pro část teoretickou, tak i pro praktický blok (viz. str. 6-7). V souladu s tímto vymezením lze konstatovat, že práce vymezené cíle naplňuje. V této souvislosti lze kladně hodnotit praktickou využitelnost předloženého odborného textu. Logická struktura práce je v souladu s názvem práce, Použité odborné zdroje jsou svou četností i variabilitou dostatečné ve vztahu k danému typu práce. S odborným textem pracovala autorka v souladu s příslušnou citační normou. Stylistická úroveň textu je průměrná. Po formální stránce je práce uspokojivě zpracována.

Bakalářskou práci Dany Danielkové doporučuji k obhajobě.